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ISIME - ISTITUTO STORICO ITALIANO PER IL MEDIO EVO 

 

FONTI PER LA STORIA DELL’ITALIA MEDIEVALE 

COLLANA ANTIQUITATES 

• 1.  Niccolò Machiavelli, 
De principatibus, a cura di G. Inglese, pp. XV-326 
Anno: 1994 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 1 
Prezzo: Euro 77,00  
Esaurito 

 

• 2. : Provvisioni concernenti l’ordinamento della Repubblica fiorentina. 1494-1512. Vol. I, 2 
dicembre 1494 - 14 febbraio 1497, a cura di G. Cadoni, pp. XXXIV-378 [vedi anche n. 13] 
Anno: 1994 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 2 
Prezzo: Euro 92,00  

 

• 3. : Ludovici II Diplomata, a cura di K. Wanner, pp. 373 
Anno: 1994 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 3 
Prezzo: Euro 87,00  

 

• 4.  Ioachim abbas Florensis, 
Dialogi de prescientia Dei et predestinatione electorum, a cura di G. L. Potestà, pp. XIII-158 
Anno: 1995 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 4 
Prezzo: Euro 46,00  
Esaurito 

 



 

 

• 5.  Le Consulte e Pratiche della Repubblica Fiorentina (1405-1406), a cura di L. De Angelis - R. 
Ninci - P. Pirillo, pp. XL-448 [vedi anche Fonti per la storia d’Italia, n. 115] 
Anno: 1996 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 5 
Prezzo: Euro 92,00  

 

• 6.  Margheritella. Il più antico "liber iurium" del comune di Viterbo, a cura di C. Carbonetti 
Vendittelli, pp. XLIII-118 
Anno: 1997 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 6 
Prezzo: Euro 41,00  

 

• 7.  I brevi dei consoli del Comune di Pisa degli anni 1162 e 1164. Studio introduttivo, testi e note con 
un’Appendice di documenti, a cura di O. Banti, pp. 130 
Anno: 1997 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 7 
Prezzo: Euro 41,00  
Esaurito 

 

• 8. : Marco Antonio Altieri, 
Li Baccanalii, a cura di L. Onofrii, pp. XLVIII-416 
Anno: 2000 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 8 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

• 9.  Il libro del chiodo, a cura di F. Ricciardelli, pp. XLI-473 
Anno: 1998 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 9 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

• 10.  Statuta antiqua Communis Collis Vallis Else (1307-1407), a cura di R. Ninci, presentazione di 
M. Ascheri. Voll. I-II., pp. XXXVII-742 
Anno: 1999 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 10 
Prezzo: Euro 154,00  

 

• 11.  I brevi del Comune e del Popolo di Pisa dell’anno 1287, a cura di A. Ghignoli, pp. CXI-606 
Anno: 1998 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 11 
Prezzo: Euro 144,00  

 



 

 

• 12. : Biagio Buonaccorsi, 
Diario dall’anno 1498 all’anno 1512 e altri scritti, a cura di E. Niccolini, pp. XL-444 
Anno: 1999 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 12 
Prezzo: Euro 98,00  

 

• 13.  Provvisioni concernenti l’ordinamento della Repubblica fiorentina. 1494-1512. Vol. II, 12 
maggio 1497 - 29 dicembre 1502, a cura di G. Cadoni - F. M. Sciullo, pp. XLVIII-416 [vedi anche n. 
2] 
Anno: 2000 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 13 
Prezzo: Euro 92,00  

 

• 14.  Glosse preaccursiane alle istituzioni. Strato azzoniano. Libro secondo, a cura di S. Caprioli, V. - 
Crescenzi - G. Diurni - P. Mari - P. Peruzzi, pp. 465 
Anno: 2004 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 14 
Sommario 
Prezzo: Euro 70,00  

 

• 15.  Salvo Burci, 
Liber Suprastella, a cura di C. Bruschi, pp. XXXVII-528 
Anno: 2002 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 15 
Sommario 
Prezzo: Euro 98,00  
Esaurito 

 

• 16. Vita et translatio s. Athanasii neapolitani episcopi (BHL 735 e 737) sec. XI, introduzione, 
edizione critica e commento a cura di A. Vuolo, pp. 220 
Anno: 2001 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 16 
Sommario 
Prezzo: Euro 56,00  
Esaurito 

 

• 17.  Ioachim abbas Florensis, 
Tractatus super quatuor Evangelia, a cura di F. Santi, pp.LXXXII-390 [vedi anche Fonti per la 
storia d'Italia, n. 67] 
Anno: 2002 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 17 
Sommario 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 



 

 

• 18.  Ioachim abbas Florensis, 
Sermones, edidit V. De Fraja, pp. CI-131 
Anno: 2004 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 18 
Sommario 
Prezzo: Euro 46,00  

 

• 19. Il Registro della Cancelleria di Federico II del 1239-1240, a cura di C. Carbonetti Venditelli, pp. 
1069 
Anno: 2002 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 19 
Sommario 
Prezzo: Euro 70,00  
Esaurito 

 

• 20.  Le carte di Léon Cadier alla Bibliothèque Nationale de France. Contributo alla ricostruzione 
della cancelleria angioina, a cura di S. Morelli, pp. LXVII, 280 
Anno: 2005 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 20 
Sommario 
Prezzo: Euro 36,00  

 

• 21.  Annales Caesenates, a cura di E. Angiolini, pp. 228 
Anno: 2003 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 21 
Sommario 
Prezzo: Euro 44,00  

 

• 22.  Cronica di Pisa. Dal ms. Roncioni dell'Archivio di Stato di Pisa, edizione e commento a cura di 
C. Iannella, pp. LXXV-377 
Anno: 2005 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 22 
Sommario 
Prezzo: Euro 50,00  

 

• 23. I costituti della legge e dell'uso di Pisa (sec. XII). Edizione integrale del testo tràdito dal 
«Codice Yale» / ms. Beinecke Library 415. Studio introduttivo e testo, con appendici, a cura di P. 
Vignoli, pp. CXLIV-346 
Anno: 2003 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 23 
Sommario 
Prezzo: Euro 58,00  
Esaurito 

 

• 24. Lo statuto del comune di Viterbo del 1469, a cura di C. Buzzi, pp. XVIII-417 
Anno: 2004 



 

 

Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 24 
Sommario 
Prezzo: Euro 50,00  
Esaurito 

 

• 25/IV I Libri Iurium duecenteschi del comune di Vercelli. Edizione diretta da Gian Giacomo 
Fissore. Vol. IV, Il libro delle investiture, a cura di A. Degrandi, pp. LVI-435 
Anno: 2005 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 25/IV 
Sommario 
Prezzo: Euro 50,00  

 

• 25/II. I Libri Iurium duecenteschi del comune di Vercelli. Edizione diretta da Gian Giacomo 
Fissore. Vol. II, Il libro degli acquisti, a cura di A. Olivieri, pp. CXXII-977 
Anno: 2009 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 25/II 
Prezzo: Euro 100,00  

 

• 26.  Ioachim abbas Florensis, 
Titolo: Exhortatorium iudeorum, edidit A. Patschovsky. Appendix: versio abbreviata Exhortatorii 
iudeorum auctore incerto confecta, edidit B. Hotz, pp. 438 
Anno: 2006 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 26 
Sommario 
Prezzo: Euro 40,00  

 

• 27.  Angelus de Grassis, 
Oratio panigerica dicta domino Alfonso, a cura di F. Delle Donne, pp. XXIV-93 
Anno: 2006 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 27 
Sommario 
Prezzo: Euro 15,00  

 

• 28. Lo Statuto del Comune di Bologna dell'anno 1335, a cura di A.L. Trombetti Budriesi, pp. 
CCLXVIII, 1184 
Anno: 2008 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 28 
Prezzo: Euro 110,00  

 

• 29.  Ioachim abbas Florensis, 
Tractatus in expositionem vite et regule beati Benedicti, cum appendice fragmenti (I) de duobus 
prophetis in novissimis diebus praedicaturis, a cura di A. Patschovsky, pp. 478 
Anno: 2008 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 29 
Prezzo: Euro 70,00  



 

 

 

• 30. Lo Statuto del la città di Rieti dal secolo XIV al secolo XVI, a cura di M. Caprioli, pp. LXIX, 382 
Anno: 2008 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 30 
Prezzo: Euro 60,00  

 

• 31. Quaestiones in iure civili disputatae. Didattica e prassi colta nel sistema del diritto comune fra 
duecento e trecento, a cura di M. Bellomo. Con contributi codicologici di Livia Martinoli, pp. 
XXXVIII, 889 Appendice A, Appendice C 
Anno: 2008 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates,  
Prezzo: Euro 80,00  

 

• 32. : Don Domenico Messore 
Titolo: Viagio del Sancto Sepolcro facto per lo illustro misere milliaduxe estense, edizione e 
commento a cura di B. Saletti, Roma 2009, CXXVII, 211 
Anno: 2009 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates,  
Sommario 
Prezzo: Euro 45,00  

 

• 33.  Chronica de origine civitatis Florentiae, a cura di R. Chellini, Roma 2009, pp. IX, 230 
Anno: 2009 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 33 
Sommario 
Prezzo: Euro 30,00  
Esaurito 

 

• 34.  Ioachim abbas Florensis, 
Psalterium decem cordarum, a cura di K.-V. Selge, Roma 2009, pp. CCXCVII, 467 
Anno: 2009 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 34 
Prezzo: Euro 75,00  
Esaurito 

 

• 35 : Mino de Colle Vallis Elsae, 
Epistolae a cura di F. Luzzati Laganà, Roma 2010, pp. LII, 122 
Anno: 2010 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates,  
Sommario 
Prezzo: Euro 36,00  

 

 



 

 

• 37.  ,: Ioachim abbas Florensis 
De articulis fidei ad fratrem Iohannem, Confessio fidei , a cura di V. De Fraja, pp. 135 
Anno: 2012 
Collana/numero: Fonti. Antiquitates, 37 
Sommario 
Prezzo: Euro 40,00  

 

FONTI PER LA STORIA DELL’ITALIA MEDIEVALE 

COLLANA RERUM ITALICARUM SCRIPTORES (TERZA SERIE) 

• 1. Dino Compagni, Cronica, edizione critica a cura di D. Cappi, pp. 378 
Anno: 2000 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 1. 
Prezzo: Euro 77,00  

 

• 2. Angelo Clareno, 
Opera. Historia septem tribulationum Ordinis minorum, edizione critica a cura di O. Rossini. 
Introduzione e commento di H. Helbling, pp. 332 
Anno: 1999 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 2. 
Prezzo: Euro 67,00  
Esaurito 

 

• 3. Chronicon Sanctae Sophiae (cod. Vat. Lat. 4939), edizione e commento a cura di J.-M. Martin 
con uno studio sull’apparato decorativo di G. Orofino. Vol. I, pp. 424. vol. II, 425-897 [I due volumi 
indivisibili] 
Anno: 2000 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 3. 
Prezzo: Euro 154,00  
Esaurito 

 

• 4. Ricobaldus Ferrariensis, 
Compilatio chronologica, a cura di A. T. Hankey, pp. 287 
Anno: 2000 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 4. 
Prezzo: Euro 56,00  

 

• 5.  Alexander monachus, 
Titolo: Chronicorum liber monasterii sancti Bartholomei de Carpineto, edizione critica a cura di 
B. Pio, pp. CI-397 
Anno: 2001 
Prezzo: Euro 72,00  
Esaurito 

 



 

 

• 6. Iannotius Manetti, 
De vita ac gestis Nicolai quinti summi pontificis, edizione critica e traduzione a cura di A. 
Modigliani, pp. XCIII-270 
Anno: 2005 
Prezzo: Euro 50,00  

 

• 7.  The ‘Historia Imperiale’ by Riccobaldo Ferrarese translated by Matteo Maria Boiardo (1471–
1473), edited by di A. Rizzi, pp. XCIII-270 
Anno: 2008 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 7. 
Prezzo: Euro 35,00  

 

• 8. Antonius Gallus, 
Commentarius de Genuensium maritima classe in Barchinonenses expedita anno MCCCCLXVI, a 
cura di C. Fossati, pp. L-71 
Anno: 2010 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 8. 
Prezzo: Euro 20,00  

 

• 9. Annales Cavenses, a cura di F. Delle Donne, pp. XLII, 94, 16 tavv. 
Anno: 2011 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie), 9. 
Prezzo: Euro 25,00  

 

• 10. Cronache volgari del Vespro a cura di M. Barbato, pp. 323 
Anno: 2012 
Collana/numero: Fonti. Rerum Italicarum Scriptores (terza serie),  
Prezzo: Euro 40,00  

 
 
 

FONTI PER LA STORIA DELL’ITALIA MEDIEVALE 
•  

COLLANA REGESTA CHARTARUM 

 

• 1. Regestum Volaterranum, a cura di F. Schneider, pp. LVI-448 
Anno: 1907 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 1. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 
Ristampa Anastatica 

 

• 2. R,egesto di Camaldoli, a cura di L. Schiaparelli - F. Baldasseroni. Vol. I, pp. XVI-279 [vedi anche 
nn. 5, 13, 14] 



 

 

Anno: 1907 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 2. 
Prezzo: Euro 129,00  
Esaurito 

 

 

• 3. Regesto di S. Apollinare Nuovo, a cura di V. Federici, pp. XVI-417 
Anno: 1907 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 3. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 
Ristampa Anastatica 

 

 

• 4. Regesto di Coltibuono, a cura di L. Pagliai, pp. XII-317 
Anno: 1909 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 4. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 5. Regesto di Camaldoli, a cura di L. Schiaparelli - F. Baldasseroni. Vol. II, pp. VIII-339 [vedi anche 
nn. 2, 13, 14] 
Anno: 1909 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 5. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 6. Regesto del Capitolo di Lucca, a cura di P. Guidi - O. Parenti. Vol. I, pp. XII-449 [vedi anche nn. 
9, 18] 
Anno: 1910 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 6. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 7. Regesto della Chiesa di Ravenna: le carte dell’archivio Estense, a cura di V. Federici - G. Buzzi. 
Vol. I, pp. VIII-391 [vedi anche n. 15] 
Anno: 1911 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 7. 



 

 

Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 8. Regestum Senense, a cura di F. Schneider. Vol. I, pp. XCVI-460 
Anno: 1911 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 8. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 9. Regesto del Capitolo di Lucca, a cura di P. Guidi - O. Parenti. Vol. II, pp. VIII-363 [vedi anche nn. 
6, 18] 
Anno: 1912 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 9. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 10 Regesto di S. Leonardo di Siponto, a cura di F. Camobreco, pp. XVI-387 
Anno: 1913 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 10. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 11.  Liber largitorius vel notarius monasterii Pharphensis. Vol. I, a cura di G. Zucchetti, pp. VIII-
441 [vedi anche n. 17] 
Anno: 1913 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 11. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 12. Regesto mantovano. Le carte degli archivi Gonzaga e di Stato in Mantova e dei monasteri 
mantovani soppressi (Archivio di Stato di Milano), a cura di P. Torelli. Vol. I, pp. XVI-439 
Anno: 1914 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 12. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 



 

 

 

• 13. Regesto di Camaldoli, a cura di E. Lasinio. Vol. III, pp. X-401 [vedi anche nn. 2, 5, 14] 
Anno: 1914 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 13. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 14. Regesto di Camaldoli, a cura di E. Lasinio. Vol. IV, pp. XXXII-453 [vedi anche nn. 2, 5, 13] 
Anno: 1928 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 14. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 15. Regesto della Chiesa di Ravenna. Le carte dell’archivio estense, a cura di V. Federici - G. Buzzi. 
Vol. II, pp. XXIV-545 [vedi anche n. 7] 
Anno: 1931 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 15. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 16. Regesto della Chiesa Cattedrale di Modena, a cura di E. P. Vicini. Vol. I, pp. XIV-395 [vedi 
anche n. 21] 
Anno: 1931 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 16. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 17. Liber largitorius vel notarius monasterii Pharphensis, a cura di G. Zucchetti. Vol. II, pp. LVIII-
355 [vedi anche n. 11] 
Anno: 1932 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 17. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 18. Regesto del Capitolo di Lucca, a cura di P. Guidi - O. Parenti. Vol. III, pp. 287 [vedi anche nn. 6, 
9] 



 

 

Anno: 1933 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 18. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 18 bis. Indice, pp. 287 
Anno: 1939 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 18bis 
Prezzo: Euro 25,00  

 

 

• 19.  Il Cartolare di Giovanni Scriba. Vol. I, a cura di M. Chiaudano - M. Moresco, pp. LIV-432 
Anno: 1935 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 19 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 20. Il Cartolare di Giovanni Scriba. Vol. II, a cura di M. Chiaudano, pp. 481 
Anno: 1935 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 20 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 21. Regesto della Chiesa Cattedrale di Modena. Vol. II, a cura di E. P. Vicini, pp. 393 [vedi anche n. 
16] 
Anno: 1936 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 21. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 22. Regesto di S. Maria di Monte Velate sino all’anno 1200, a cura di C. Manaresi, pp. XIV-386 
Anno: 1937 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 22. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 



 

 

 

• 23. Le carte della Canonica della Cattedrale di Firenze (723-1149), a cura di R. Piattoli, pp. XXII-
536 
Anno: 1938 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 23. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 24. Regesto della Chiesa di Pisa, a cura di N. Caturegli, pp. XII-678 
Anno: 1938 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 24. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 25. Gli atti perduti della cancelleria angioina transuntati da C. de Lellis, pubblicati sotto la 
direzione di R. Filangieri. Parte I. Il regno di Carlo I. Vol. I, a cura di B. Mazzoleni, pp. LX-656 [vedi 
anche n. 31] 
Anno: 1939 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 25. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 26. Libro Croce, a cura di Q. Santoli, pp. XXII-471 
Anno: 1939 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 26. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 27. Regestum Ecclesiae Tridentinae. I. Regesto dei documenti dell’Archivio Capitolare di Trento 
dal 1182 al 1350, a cura di C. Ausserer, pp. XVI- 456 
Anno: 1939 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 27. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 



 

 

• 28. Documenti del commercio veneziano nei secoli XI-XII, a cura di R. Morozzo della Rocca - A. 
Lombardo. Vol. I, pp. XXX-457 
Anno: 1940 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 28. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 29. Documenti del commercio veneziano nei secoli XI-XII, a cura di R. Morozzo della Rocca - A. 
Lombardo. Vol. II, pp. 465 
Anno: 1940 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 29. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 30. Le carte del monastero di S. Maria di Montepiano (1000-1200), a cura di R. Piattoli, pp. VIII-
519 
Anno: 1942 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 30. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 31. Gli atti perduti della cancelleria angioina. Parte I. Il regno di Carlo I. Vol. II, a cura di B. 
Mazzoleni, pp. LX-366 [vedi anche n. 25] 
Anno: 1943 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 31. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 32. Le suppliche di Clemente VI. Vol. I, a cura di T. Gasparrini Leporace, pp. XVIII-376 
Anno: 1948 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 32. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 33. Le carte più antiche dell’Abbazia di San Modesto in Benevento. Secoli VIII-XII, a cura di F. 
Bartoloni, pp. XXXIV-296, 9 tavv. 
Anno: 1950 



 

 

Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 33. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 34. Le carte di S. Erasmo di Veroli (937-1199), a cura di S. Mottironi, pp. XV-350, 4 tavv. 
Anno: 1958 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 34. 
Prezzo: Euro 92,00  

 

 

• 35. Le più antiche carte dell’Abbazia di S. Maria Val di Ponte (Montelabbate). Vol. I (969-1170), a 
cura di V. De Donato, pp. XXII-170 [vedi anche n. 39] 
Anno: 1962 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 35. 
Prezzo: Euro 51,00  

 

 

• 36. Codice diplomatico sui rapporti veneto-napoletani durante il regno di Carlo I d’Angiò, a cura 
di N. Nicolini, pp. XIX-335 
Anno: 1965 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 36. 
Prezzo: Euro -  
Esaurito 

 

 

• 37. Le carte arcivescovili pisane del secolo XIII. Vol. I, a cura di N. Caturegli, pp. XVII-458 [vedi 
anche nn. 38, 40, 43] 
Anno: 1974 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 37. 
Prezzo: Euro 118,00  

 

 

• 38. Le carte arcivescovili pisane del secolo XIII. Vol. II, a cura di N. Caturegli - O. Banti, pp. 530 
[vedi anche nn. 37, 40, 43] 
Anno: 1985 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 38. 
Prezzo: Euro 134,00  

 

 



 

 

• 39. Le più antiche carte dell’Abbazia di S. Maria Val di Ponte (Montelabbate). Vol. II (1171-1200), a 
cura di V. De Donato, con appendici e indici a cura di P. Monacchia, pp. XXVIII-223 [vedi anche n. 
35] 
Anno: 1988 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 39. 
Prezzo: Euro 61,00  

 

 

• 40. Le carte arcivescovili pisane del secolo XIII. Vol. III, a cura di N. Caturegli - O. Banti, pp. 465 
[vedi anche nn. 37, 38, 43] 
Anno: 1989 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 40. 
Prezzo: Euro 118,00  

 

 

• 41 -42.  Le carte del monastero di S. Maria in Firenze (Badia). Vol. I (sec. X-XI), a cura di L. 
Schiaparelli (1913), pp. XVI-356; vol. II (sec. XII), a cura di A. M. Enriques. Con indici dei due 
volumi e appendice, a cura di I. Lori Sanfilippo - R. Ninci (1990), pp. XVI-352 [Due volumi 
indivisibili] 
Anno: 1913-1990 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 41-42. 
Prezzo: Euro 129,00  

 

 

• 43. Le carte arcivescovili pisane del secolo XIII. Vol. IV. Indici, a cura di O. Banti, pp. XV-255 [vedi 
anche nn. 37, 38, 40] 
Anno: 1993 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 43. 
Prezzo: Euro 51,00  

 

 

• 44-45.  Chartularium Imolense. Archivum S. Cassiani (1201-1250), a cura di N. Matteini - G. 
Mazzanti - M. P. Oppizzi - E. Tulli. Direzione e revisione scientifica di A. Padovani, voll. I-II, pp. 
1064. 
Anno: 1998 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 44-45. 
Prezzo: Euro 154,00  
Esaurito 

 

 

• 46-47. Il "Liber quatuor clavium" del Comune di Viterbo, a cura di C. Buzzi, voll. I-II, pp. LXIII-
789, 4 tavv. 



 

 

Anno: 1998 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 46-47. 
Prezzo: Euro 144,00  

 

 

• 48-51 -  L’antico inventario delle pergamene del Monastero dei SS. Severino e Sossio (Archivio di 
Stato di Napoli, Monasteri soppressi, vol. 1788), a cura di R. Pilone, voll. I-IV, pp. XVI-2172 
Anno: 1999 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 48-51. 
Prezzo: Euro 206,00  
Esaurito 

 

 

• 52.-  Le più antiche carte del capitolo della cattedrale di Benevento, a cura di V. De Donato - A. 
Ciaralli - V. Matera, pp. 422 
Anno: 2002 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 52. 
Sommario 
Prezzo: Euro 75,00  
Esaurito 

 

 

• 53. Le carte bolognesi del secolo XI, a cura di G. Feo. Note topografico-storiche sui documenti 
bolognesi del secolo XI, a cura di M. Fanti, voll. I-II, pp. XXXI-939 
Anno: 2001 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 53. 
Prezzo: Euro 154,00  
Esaurito 

 

 

• 53*** Le carte bolognesi del secolo XI. Appendice, a cura di M. Modesti. Indici, a cura di L. 
Siciliano - R. Parmeggiani, pp. 192 
Anno: 2005 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 53***. 
Prezzo: Euro 15,00  

 

 

• 54.  Codice diplomatico della Chiesa bolognese. Documenti autentici e spuri (secoli IV-XII), a cura 
di M. Fanti - L. Paolini, con prefazione di O. Capitani, pp. CVI-452 
Anno: 2004 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 54. 



 

 

Sommario 
Prezzo: Euro 100,00  

 

 

• 55.: Le carte antiche di San Pietro in Castello di Verona (809/10-1196), a cura di Antonio Ciaralli, 
pp. CX, 181 
Anno: 2007 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 55. 
Sommario 
Prezzo: Euro 50  

 

 

• 56. Le carte del monastero femminile di S. Maria in Valle di Cividale (secoli XI-XIII), a cura di E. 
Maffei, pp. CXXVI-594 
Anno: 2006 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 56. 
Sommario 
Prezzo: Euro 60,00  
Esaurito 

 

 

• 57.  Lettere regie alla città di Cagliari. Le carte reali dell'Archivio comunale di Cagliari, I, 1358-
1415 , a cura di A.M. Oliva - O. Schena, pp. 326 
Anno: 2012 
Collana/numero: Fonti. Regesta chartarum, 58 
Sommario 
Prezzo: Euro 100,00  

 
 

FONTI PER LA STORIA DELL’ITALIA MEDIEVALE 
COLLANA SUBSIDIA 

• 1.  D. Cappi, 
Del Lungo editore di Dino Compagni: il problema del testo della "Cronica", pp. XIX-96 
Anno: 1995 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 1. 
Prezzo: Euro 25,00  

 

• 2.  A. T. Hankey, 
Riccobaldo of Ferrara: His Life, Works and Influence, pp. 210 
Anno: 1996 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 2. 
Prezzo: Euro 41,00  

 



 

 

• 3.  L. Mascanzoni, 
Il Tolosano e i suoi continuatori. Nuovi elementi per uno studio della composizione del "Chronicon 
Faventinum", pp. 200 
Anno: 1996 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 3. 
Prezzo: Euro 41,00  

 

• 4. C. Carbonetti Vendittelli, 
Documenti su libro. L’attività documentaria del Comune di Viterbo nel Duecento, pp. 256 
Anno: 1996 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 4. 
Prezzo: Euro 51,00  
Esaurito 

 

• 5. J. Hankins, 
Repertorium Brunianum. A critical Guide to the writings of Leonardo Bruni. Vol. I. Handlist of 
Manuscripts, pp. LXXVI-264 
Anno: 1997 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 5. 
Prezzo: Euro 51,00  
Esaurito 

 

• 6. Repertorio degli statuti comunali emiliani e romagnoli (secc. XII-XVI), a cura di A. Vasina. Vol. 
I, pp. 388; vol. II, pp. 408; vol. III, Indici analitici a cura di E. Angiolini, pp. 157 [I tre volumi 
indivisibili] 
Anno: 1997-1999 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 6. 
Prezzo: Euro 154,00  

 

• 7. G. Cadoni, 
Lotte politiche e riforme istituzionali a Firenze tra il 1494 e il 1502, pp. 268 
Anno: 1999 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 7. 
Prezzo: Euro 51,00  

 

• 8.  P. Mari, 
L'armario del filologo, pp. XXV-308 
Anno: 2005 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 8. 
Sommario 
Prezzo: Euro 50,00  

 

• 9. H. Kantorowicz, 
Introduzione alla critica del testo. Esposizione sistematica dei principi della critica del testo per 
filologi e giuristi, edizione italiana a cura di L. Atzeri - P. Mari, pp. LXI, 111 
Anno: 2007 



 

 

Collana/numero: Fonti. Subsidia, 9. 
Sommario 
Prezzo: Euro 30,00  

 

• 10. Marazzi, Federico 
San Vincenzo al Volturno dal X al XII secolo. pp. 252, ill. 
Anno: 2011 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 10 
Sommario 
Prezzo: Euro 50,00  

 

• 11. P. Colletta 
Storia, cultura e propaganda nel Regno di Sicilia nella prima metà del XIV secolo: la Chronica 
Siciliae Roma 2011, pp. 344 
Anno: 2011 
Collana/numero: Fonti. Subsidia, 11 
Sommario 
Prezzo: Euro 40,00  

 

 

 
FONTI PER LA STORIA DELL’ITALIA MEDIEVALE 

 
COLLANA STORICI ITALIANI DAL 500 AL 1500 AD USO DELLE SCUOLE 

 

• 1. Arnolfo di Milano, 
Liber gestorum recentium, edizione criticamente riveduta e traduzione a cura di I. Scaravelli, pp. 
264 
Anno: 1996 
Prezzo: Euro 24,00  
Esaurito 

 

 

• 2. Giovanni Diacono, 
Historia veneticorum, edizione e traduzione a cura di L. A. Berto, pp. 278 
Anno: 1999 
Prezzo: Euro 24,00  
Esaurito 

 

 


